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Αθήνα, 21.07.2025 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη για πρόσθετες φοροαπαλλαγές υπέρ των πολύτεκνων οικογενειών, σύμφωνα 

με πρόσφατη έρευνα» 

Αξιότιμε κε Υπουργέ, 

Με αφορμή τα αποτελέσματα πανελλαδικής έρευνας κοινής γνώμης που διεξήχθη από την 

εταιρεία ALCO στα μέσα Ιουνίου 2025, σε δείγμα 1.001 πολιτών ηλικίας 17 ετών και άνω, σας 

καταθέτω αναφορά κατόπιν επιστολής της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας, 

σχετικά με την επιτακτική ανάγκη για επιπλέον φοροαπαλλαγές στις πολύτεκνες οικογένειες. 

Συγκεκριμένα, σύμφωνα με την έρευνα: 

• Το 86% των πολιτών αναγνωρίζει τη σημαντική συμβολή των πολύτεκνων οικογενειών 

στην κοινωνία και στην αντιμετώπιση της δημογραφικής κρίσης. 

• Το 68% εκτιμά ότι η κρατική στήριξη προς τις πολύτεκνες οικογένειες είναι ανεπαρκής. 

• Το 84% ζητά τη λήψη πρόσθετων φοροαπαλλαγών για τους πολύτεκνους, βάσει του 

αριθμού των παιδιών που έχουν. 

Ο Πρόεδρος της Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας, κ. Θωμάς Γιαννιώτης, τόνισε 

την ανάγκη για δίκαιες φορολογικές ελαφρύνσεις, τόσο στο εισόδημα όσο και στον ΕΝΦΙΑ, 

επισημαίνοντας τον κρίσιμο ρόλο των πολύτεκνων οικογενειών στην κοινωνική συνοχή και στην 

αντιμετώπιση της υπογεννητικότητας. 

Κατόπιν αυτών, και δεδομένης της διαχρονικά επιβαρυμένης θέσης των πολύτεκνων οικογενειών 

εν μέσω αλλεπάλληλων κρίσεων, παρακαλείσθε να εξετάσετε τη δυνατότητα λήψης άμεσων 

μέτρων οικονομικής ελάφρυνσης, με ειδική πρόβλεψη για πρόσθετες φοροαπαλλαγές και 

ενίσχυση της κρατικής μέριμνας υπέρ των πολυτέκνων. 

Παρακαλώ να λάβετε υπόψη σας την ανωτέρω επιστολή και να μας ενημερώσετε για τις 

ενέργειές σας. 
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Ο Αναφέρων Βουλευτής  

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 
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_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

                                                   Αθήνα, 7/7/2025 

 

Έρευνα ALCO: Το 84% υπέρ πρόσθετων φοροαπαλλαγών στους πολύτεκνους 

Τη σημαντική συνεισφορά των πολύτεκνων οικογενειών, ως ανάχωμα στη 

δημογραφική κατάρρευση της πατρίδας μας, αλλά και τη συμβολή των πολυτέκνων σε κάθε 

τομέα του κοινωνικού και οικονομικού ιστού της χώρας, αναγνωρίζει με το συντριπτικό 

ποσοστό του 86% η Ελληνική κοινή γνώμη.  

Την ίδια ώρα, το 68% εκτιμά πως, η στήριξη των πολυτέκνων από το κράτος είναι 

ανεπαρκής, καθώς οι πολύτεκνες οικογένειες ταλαιπωρούνται περισσότερο από κάθε άλλη 

κοινωνική ομάδα, από τις αλλεπάλληλες περιόδους κρίσεων που βιώνουμε εδώ και δύο 

δεκαετίες.   

Την έρευνα κοινής γνώμης πραγματοποίησε η εταιρεία ALCO, σε δείγμα 1.001 ατόμων 

ηλικίας 17 ετών και άνω σε όλη τη χώρα στα μέσα Ιουνίου, με στόχο να καταγράψει τις 

απόψεις των πολιτών για τις πολύτεκνες οικογένειες της χώρας μας. 

  Είναι χαρακτηριστικό πως, το 84% της κοινής γνώμης, εκτιμά πως πρέπει να υπάρξουν 

πρόσθετες αυξημένες φοροαπαλλαγές στους πολύτεκνους, με βάση το πλήθος των παιδιών 

τους.  

Ο Πρόεδρος των Ανωτάτης Συνομοσπονδίας Πολυτέκνων Ελλάδας, κ. Θωμάς 

Γιαννιώτης, δήλωσε: «Με την ελληνική κοινωνία στο πλευρό μας, δεν σταματάμε να 

διεκδικούμε δίκαιες φοροαπαλλαγές στο εισόδημα και τον ΕΝΦΙΑ, ανάλογες του κόστους 

διαβίωσης των πολύτεκνων οικογενειών, αλλά και τη συνταγματικά κατοχυρωμένη στήριξη που 

χρειάζονται για λόγους κοινωνικής δικαιοσύνης και αξιοπρεπούς επιβίωσης. Ελπίζουμε η 

Κυβέρνηση, να αρθεί στο ύψος των περιστάσεων και οι εξαγγελίες του Πρωθυπουργού στην 

ΔΕΘ, να ευθυγραμμίζονται με την πεποίθηση της κοινής γνώμης, για την ανάγκη στήριξης και 

αναγνώρισης της συνεισφοράς των πολυτέκνων»  

Τα αποτελέσματα που κατέγραψε η έρευνα της ALCO, διαπερνούν όλη την κοινωνία 

και αντικατοπτρίζονται στις αναλύσεις των απαντήσεων από όλες τις ηλικιακές κατηγορίες, 

ανεξαρτήτως φύλου και πολιτικών πεποιθήσεων.  
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